

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Σπύρου Μαργέλλη

Σεβασμιώτατε, κυρίες και κύριοι, με ιδιαίτερη χαρά σαν δήμαρχος της πόλης και πρόεδρος του πνευματικού κέντρου που είναι συνδιοργανωτής με το Πάντειο Πανεπιστήμιο αυτού του συνεδρίου, σας καλωσορίζω όλους στη Λευκάδα και καλωσορίζω επίσης την πραγματοποίηση αυτού του συνεδρίου, στην πόλη που γεννήθηκε ο μεγάλος ιστορικός και ο μεγάλος άνθρωπος Ν. Σβορώνος. Για μας τους Λευκαδίτες, τη δημοτική αρχή της Λευκάδας και το Πνευματικό Κέντρο, η πραγματοποίηση αυτού του συνεδρίου αποτελεί ένα ελάχιστο χρέος και ένα δείγμα σεβασμού προς τον επιστήμονα, προς το Λευκαδίτη και προς τον άνθρωπο και διανοητή Ν. Σβορώνο. Το Ν. Σβορώνο που πέρα από το μεγάλο και αναμφισβήτητο επιστημονικό του έργο, αγάπησε και λάτρεψε τη Λευκάδα και τους ανθρώπους της.

Τα τελευταία χρόνια της ζωής του, βρέθηκε πολλές φορές κι έζησε κοντά στους ανθρώπους της Λευκάδας, κοντά σε μας, στο Δήμο και στο Πνευματικό Κέντρο, κοντά στις προσπάθειές μας για την ανύψωση του πολιτιστικού και πνευματικού επιπέδου του λαού μας. Με την παρουσία του στις γιορτές λόγου και τέχνης, με τις εισηγήσεις του, με την προεδρία του σε διάφορες πνευματικές εκδηλώσεις και στρογγυλά τραπέζια που κάναμε, έδωσε κύρος στις γιορτές μας, τίμησε τη Λευκάδα και την έκανε για άλλη μια φορά ακόμη γνωστή στο Πανελλήνιο για την πνευματική και πολιτιστική της παράδοση.

Για μας αυτό το συνέδριο που είναι αφιερωμένο στη μνήμη και το έργο του Ν. Σβορώνου, όπως είπα και από την αρχή, είναι μέρος των προσπαθειών μας και των εκδηλώσεων που θέλουμε να κάνουμε συνολικά για να τιμήσουμε το Ν. Σβορώνο. Ήδη έχουμε ετοιμάσει το μνημείο του στο νεκροταφείο της πόλης και είμαστε σ' ένα καλό δρόμο για να στήσουμε την προτομή του στο πάρκο των ποιητών της Λευκάδας, στην είσοδό της. Έχει επίσης συμφωνηθεί και είναι αποτέλεσμα της προσπάθειας του δήμου της Λευκάδας, πολλών συμπατριωτών μας, μαθητών και συνεργατών του Ν. Σβορώνου, και κύρια αποτέλεσμα της θετικής ανταπόκρισης του ανεψιού του του κ. Σιδηρόπουλου, να δημιουργηθεί στη Λευκάδα ένα Ινστιτούτο Ιστορικών Μελετών Ν. Σβορώνου, που θά 'χει σκοπό να συγκεντρωθεί εδώ όλο το έργο του, όλα τα χειρόγρατά του, η βιβλιοθήκη του, όχι για να

γίνει ένα μουσείο, αλλά για να δημιουργηθεί ένα κέντρο συνάντησης και προβληματισμού διαφόρων επιστημόνων απ' όλο τον κόσμο, που θα θέλουν ν' ασχοληθούν, είτε με το έργο του Ν. Σβορώνου, είτε με παρόμοια θέματα που ασχολήθηκε ο Ν. Σβορώνος.

Με την ίδρυση αυτού του Ινστιτούτου, θέλουμε να προβάλουμε τη Λευκάδα, θέλουμε να δείξουμε την αγάπη μας στο Ν. Σβορώνο, θέλουμε να μείνει εδώ το έργο του και πιστεύουμε πως θα τα καταφέρουμε. Επίσης επιθυμία μας είναι κάθε δύο ή τρία χρόνια να πραγματοποιείται στη Λευκάδα, εκεί στο χώρο που θά 'ναι συγκεντρωμένο το έργο του Ν. Σβορώνου, ένα διεθνές συνέδριο Ιστορίας.

Έτσι μ' αυτά τα λίγα πράγματα που είναι μέσα στις δυνατότητές μας, νομίζουμε ότι κάνουμε το χρέος μας προς το Ν. Σβορώνο, που όπως είπα και στην αρχή, δεν ήταν μονάχα ένας μεγάλος επιστήμονας αλλά ήταν ένας μεγάλος διανοητής, ένας μεγάλος αγωνιστής και κύρια ήταν ένας άνθρωπος που τίμησε όχι μόνο τη Λευκάδα, αλλά ολόκληρη την Ελλάδα και την πρόβαλε διεθνώς.

Μ' αυτές τις λίγες σκέψεις, θέλω και πάλι να σας καλωσορίσω, να σας ευχηθώ να περάσετε αυτές τις τέσσερις μέρες κοντά μας όσο γίνεται καλύτερα και μεις θα βοηθήσουμε να γνωρίσετε τη Λευκάδα, τις ομορφιές της, τους ανθρώπους της. Θέλω τελειώνοντας να σας ζητήσω συγνώμη γιατί πραγματοποιούμε αυτό το συνέδριο, σ' έναν ακατάλληλο χώρο, σε μια γωνιά ενός ξενοδοχείου και να σας πω ότι στη Λευκάδα αξίζει κάτι καλύτερο. Στη Λευκάδα με την τεράστια πολιτιστική και πνευματική παράδοση, αλλά και τη σημερινή μεγάλη πολιτιστική παρουσία στον ελληνικό χώρο, νομίζουμε ότι ανήκει κάτι καλύτερο. Γι' αυτό είμαστε έτοιμοι, όχι να προγραμματίσουμε και να μελετήσουμε, αλλά να δημοπρατήσουμε σε λίγο καιρό τη δημιουργία ενός σύγχρονου πολιτιστικού κέντρου και δημοτικού θεάτρου, που τη χρηματοδότησή του έχει υποσχεθεί και ο ίδιος ο πρωθυπουργός κατ' επανάληψη και πιστεύουμε πως θα υλοποιήσει την υπόσχεσή του και γρήγορα η Λευκάδα θα έχει ένα σύγχρονο Πολιτιστικό Κέντρο, ένα Δημοτικό Θέατρο και ένα Κέντρο Συνεδρίων, για να μπορέσει να στεγάσει την πολιτιστική της δραστηριότητα.

Μ' αυτές τις σύντομες σκέψεις σας καλωσορίζω και πάλι και εύχομαι να ευοδωθούν οι προσπάθειες που κάνουμε, και καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου.

Ευχαριστώ πολύ.